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PROBLEME N° 1 : CONVERTISSEUR ANALOGIQUE - NUMERIQUE

1es ampllficateurs cpérationnels conzidérés asgnt supposés ldfaux et fonctlonnant
#n régime linéalre. Ils sont alimentés  sous  des tensions <continues syméfriques
{+ 15 ) gui ne figurent pas sur les schémas.

On se propose d'étudier 3 éléments d'une chalns da traitement numérsiqgue.

I - c.H.A, (Figure 1)

La tenaion V., 3t une source parfaits de tenaion. Le circuit de la figure
1 comporte 3 commutateurs kp, k;. koo comman<dés par le aignal binairxe “x;, ¥«
%", Lel que x4 = 1 3i la commutateur est en position 1, x, = 0 g1 1=
commutateur sst en position 0.

1) Quelle est la valeur de V,, potentiel du point B 7

2} En dédulre que, guelqus sclt le "mot” binaire envisagé, on peut raprésentaz
le ciroult d= la figure 1 par le schéma dquivalent suivant @
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3} béterminer la réaistance éguivalents Ry, =ntre le polint A et la masse M.

_ Veat
Hontrer gue i' = .
R

4) caleuler las petentiels V., Vy, V. des pointa A, B, C en feonction de V..

5) En dédutre les wvaleurs de i, i, =2t 1, en fenction de V.. et dz R. Montrer
gque 1., internsitd dans la branche  d'indlie= 4, agt  donnés gar

o
i'expression ij =14 . 21, en priclsant la wvaleur 2= {,, fonstion 2e V.,

=t R.
x
8y Eupiiper i oun fonatios dws Lo dez s, Beodédulirne goe 4o i L2l
fenlicoticn pumerisuae @0 Pour Lo combre kindise Min,w,x Mot *1,1,5",
zalewler i ea fenstion oo i,

7} Exprirec v, en Zanstlion ofe Pt doe i, puls en lenciisn e Fone
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IT - Filtre pas=e-bas. {(Flgure 2}

i on cherche 4 déterminer l'expresszion de la fonction de transfert.

1} Donner la relation entre V,, potentiel complexe de l'entrée +, et V.,
potentiel complexe 4 la BGEtie du mentaga. L'A.0. fonctionne en rfglime
lindaire.

2) Montrer que V, peut s'exprimer de deur fagons, d'une part en fonctlon de
Vo¢ B, Cs, o, d'autre part sous la forme 3
'“’_1 + V, {1 + JRC )

Y-
2 + JRC;m

3) En dédulrm 1l'mxpression da la fonction da transfert T = Va/v,, que l'ecn
mettra scous la forme canonidque !

1
!_
@ W
1 +24m — - ——
Wy wy?

4) Exprimer "1a puleaticn de coupure m, en fonction de R, €, <t C; et 1
sosfficient m en fonction de C; et C,.

5} 2pplication numériquea : £, = lkHz ; R = 10kl ; m = 1, Caleculer C; et Ca.

€} Da guel type de filtre 9'agit-1il 7

III - MULTIVIBRATEUR ASTABLE. (Fligutia 3}

Il conporte 2 inveraeurs loglgues CMOS alimantéa sous 10 V. Leur tensicn da
basculement est de § V. :

1) Donnar la relation entre les tenziona ug,, Ug, Up.

2) At = 0% u,, est & l'état baz (UV). Que vaut alors u, ? Montrar, &n
utilisant la relation précédenta, gue o, &t u.. é&voluent en 505

contraires.

3} Toujeurs & % = 0% wug,, = i5 V. La tension wu, subit alers une warfatioa

expencitiells, Entre quelles limites dvolus up, 7

[ |

4y Rt = . L'inverseur I, koscule, ot u.; = 13 V. Que veut vy T Honirol
A
. T
u's I'inctent (= 4 1), up. = - 5V
- A

-
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i
=
l

Uoo sugmente. Puelle vuleur limite va~t-~1l attzindra J
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5) Neprésenter, en csgincidencs, sur e période, O 0 U, .. iT = 4 o
1oV —-» 2 oml.

£) Acplicatinoo rumérigue : R = 14 ki) ; € = 100 nF ; aalouler la frégueonce £ ode
u...

PROBLEME N° 2 : MOTEUR SERIE, commandé par un HACHEUR SERIE

On trouve les renzeignements suivants gur la plague signalétigue d'un meteur o
mcurant sonkinu, A4 excitakion sérle @ W, = 500 V¥ ; I, = 210 A,

R, = 9,06 £} frésistance d'induit } mesurées
E.o= 0,33 ) (résistance du circuit induckeur ) a chaud.

La réaskion d'indult esb supposdfs ndgligqeable, On ne tient cempke gque des perten
par sffct JOULE.

1) calculer la f.c.e.m. E', ainsi que la pulssance électrique ukile B, AU
régime= nominnl.,

2} Calruler le rhéostat de démafihige nécessalre pour limiter le eceurant A=
démareage 4 [, = 200 A,

3} on utilise pour faire wvarler la witezse du motcur, =n serlie avec une
inductance, un hacheur H, zelon le zchéma de la figqure 1.

H est pasasant de 0 A P, bloqué entre 7l et T. On pose a - }. La conduction

esk continue et i eost compris enktre 1, (A £ = 0) et i, | & £ = O},

A} Tracer lan cocurhe fdes wariariona dm o en fonction de &, pour o = 4,5,
On prendra en ardonpéa ) oem -> 200 V, et en abksolsse 3 ocom -» T
Donner la relation entre U ., o et V. '

b) Pour £ E {0 ; 0], écrire l'équatlon différentielle de la maille <o
clrcule 1 ; (R, et R_ sent suppasfées négligeables}. En déduice
l'expression de i, cachant que i = § a t = 0.

¢} Mime guertisn peur £ € [0, TI, sachaent gue L = £, 4 & = 0.

g} Tracer, «n cojncidence, l'allure des courkes &, by 25

i

al Juel oot le rdle Z2e D7 Conment peot-sn diminter 1'endulacion e
coursnt 7
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